

照片里的他

照片里的他，身穿白色防护服，袖口紧紧地塞在医用橡胶手套里，口罩紧绷在脸上，头上套着透明的防护面罩，从上到下裹得严严实实，只露出一双炯炯有神的眼睛。他站在病床前，神情紧张而又严肃，手上拿着一张X光胸片，对着亮光在仔细地审视和研判着。

乍一看，我根本没认出那是谁，再定睛一看，他的防护服上写着“季勇 上海市一”这几个字。那不是我姨夫吗？对，没错！他是上海市第一人民医院呼吸科重症监护室的一名医生，这次成为上海市第八批支援武汉医疗队中的一员，并定点进驻雷神山医院。这张照片正是拍摄于雷神山医院的重症病房内，它颠覆了姨夫以往在我心中的形象。姨夫平日里是一位风趣幽默、平易近人的长辈，而这张照片却完全展示了他工作中的另一面，面对病人沉着冷静、专注，一丝不苟，我不由对他肃然起敬。

这张照片的背后还有着一个人令人动容的故事。姨夫所在的医疗队当天一下飞机，连行李都来不及收拾，就直奔雷神山医院，与疫情开始了殊死赛跑。到达雷神山医院后，姨夫作为呼吸科重症监护室的医生，是医疗队中第一个进舱的。在他的管辖区域内一共有三十几个病人，他一一走到病床前，翻阅病历，询问病情，查看临床表现，尽快掌握每一位病人的病情。正当第一遍查房还未结束时，28床的急救铃响了起来，姨夫和几位护士连奔带跑赶到28床。那位患者脸色发紫，呼吸已极其困难了，于是姨夫连忙实施抢救，这位患者终于暂时转危为安。因为担心这位重症患者复发，所以姨夫在医院里守了整整一晚。直到第二天清晨，和他换班的医生护士们来了，他才拖着疲惫的身体离开了医院。在姨夫心里，生命高于一切，救死扶伤是一个医生的职责所在，苦和累在那一刻已变得无足轻重。这张照片就是在抢救危重病人时拍摄的，英勇奋战的身影被定格在了那一刻。

我的姨夫只是全国千万支援武汉医护人员中的一员，他的身后站着千百万个和他一样冒死奋战在救死扶伤一线的医护团队。为了打赢这场战“疫”，他们放弃了自己回家过年的机会，拒绝了亲人们的挽留，主动请战奔赴一线对抗疫情。他们用自己的生命组成了一道最美丽的风景线！“人间四月芳菲尽，山寺桃花始盛开”，没有一个冬天不可逾越，没有一个春天不会来临，我们一起等待着春暖花开。

“少年强则国强”。2003年，我们战胜了非典。当时还是少年的那一批哥哥姐姐们，如今已站在了抗击新冠肺炎的一线，成为抗击疫情的主力军。2020年，我们是新一代少年，我们将铭记你们的英雄事迹，并传承你们这种临危不惧、无私奉献的精神，学习更多的科学知识，将来与你们并肩作战，成为国之栋梁！